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1) Os irmãos Carlos e Gabriel estão andando em fila indiana com Fernando e João, não necessariamente nessa 

ordem. Sabe-se que: 
 Gabriel é o mais baixo e Fernando é o mais alto. 

 João é o mais novo e Carlos é o mais velho. 

 Os irmãos estão nas extremidades da fila 
 O mais baixo é o primeiro da fila e o mais alto é o penúltimo da fila. 

De posse dessas informações, a ordem correta da fila é: 
a) Carlos, Fernando, Gabriel, João 
b) João, Gabriel, Fernando, Carlos 
c) Gabriel, Fernando, Carlos, João 

d) Fernando, Gabriel, Carlos, Fernando 
e) Gabriel, João, Fernando, Carlos  

 
2) Qual o resto da divisão do número 

123456789101112 ... 878889 
por 9? 

a) 0 
b) 1 

c) 2 
d) 3 

e) 4 

 
3) Um medalhão, cujo formato é apresentado na figura, contém uma joia em seu interior.  

 
 
 
 
 
 
Para ter acesso à joia, o losango localizado no centro do medalhão deve ser girado 630 graus no sentido 
horário. Qual será a posição do medalhão para conseguir abri-lo? 

a)   b)   c)    d)    e)  

4) João tinha um compromisso e foi se arrumar, pois naquele momento o relógio marcava 8 horas e 15min. Depois 
de algum tempo, voltou a olhar as horas e já estava na hora de sair, pois no relógio faltavam 10 minutos para 
as 9 horas. Em relação ao horário que João saiu de casa, quantos graus o ponteiro dos minutos se deslocou 
após João olhar pela primeira vez o relógio? 
a) 60º. 
b) 150°. 

c) 180º. 
d) 210°. 

e) 240º. 

 
5) Ao resolver a expressão 

3ଶ଴ଶ଴ + 3ଶ଴ଵ଼

3ଶ଴ଵଽ + 3ଶ଴ଵ଻
  .  2019 

obtém-se um número de quatro algarismos. Qual é o algarismo das unidades desse número? 
a) 1 
b) 3 

c) 5 
d) 7 

e) 9

 
6) Das 100 pessoas que estão em uma sala, 99% são homens. Quantos homens devem sair para que a 

porcentagem de homens na sala passe a ser 98%? 
a) 46 
b) 47 

c) 48 
d) 49 

e) 50 



7) Considere o triângulo AEF na figura. Sabe-se que 
med (𝐴𝐵തതതത) = med (𝐵𝐶തതതത) e que os segmentos 𝐵𝐶തതതത e 
𝐷𝐸തതതത são paralelos, assim como 𝐶𝐷തതതത e 𝐸𝐹തതതത. 
Considerando α=30° e β=40°, o valor do ângulo θ 
na figura ao lado é 

a) 70° 
b) 30º 
c) 60º 
d) 45° 
e) 55° 

8) Uma biblioteca precisa encadernar alguns livros. Uma oficina pode encadernar estes livros em 30 dias, outra 
em 45 dias. Em quantos dias estas oficinas podem cumprir a tarefa se trabalharem ao mesmo tempo? 

a) 24 
b) 20 

c) 16 
d) 18 

e) 15 

 
9) Um terreno com formato de um triângulo retângulo será dividido em dois 

lotes por uma cerca feita na mediatriz da hipotenusa, conforme mostra 
figura. 
Sabe-se que os lados 𝐴𝐵തതതത e 𝐵𝐶തതതത desse terreno medem, respectivamente, 
80m e 100m. Assim, o comprimento da cerca é igual a 

a) 60 
b) 75/2 
c) 200/3 
d) 96 
e) 48 

 
10) Marque a opção correspondente ao resultado da expressão numérica a seguir: 

(−5)ଶ − (−4)ଶ + 2019଴

3ିଶ + 1
 

a) 
ଵ଴

ଽ
 

b) 0 

c) 
ଽ

ଵ଴
 

d) 9 

e) 10 

 
11) Carminha possui um terreno retangular de 60m x 20m e quer construir nele uma piscina que ocupe 20% da 

metade da área do terreno. Para isso, contratou um profissional que cobrou R$ 30,00 por m² de superfície de 
piscina construída. Quanto Carminha gastará, em reais? 

a) 7200 
b) 5400 

c) 3600 
d) 1800 

e) 1200 

 
12) Bruno preencheu com os algarismos 1, 2, 3 e 4 as dez casas que estão sem algarismo na 

tabela, de modo que em nenhuma linha e em nenhuma coluna aparecessem dois algarismos 
iguais. Qual a soma dos números que Bruno colocou nas casas marcadas com bolinhas pretas? 

a) 10 
b) 11 
c) 12 

d) 13 
e) 14 

 
13) Em uma rifa, Marília comprou todos os múltiplos de 7 entre 14 e 700, inclusive, que não terminam em 3. 

Sabendo que cada bilhete custa R$ 0,77, quanto ela pagou? 
a) R$68,53 
b) R$67,54 

c) R$ 65,63 
d) R$ 64,14 

e) R$63,21 

 
14) Potência perfeita é todo número que pode ser escrito na forma 𝑎௕, em que 𝑎 e 𝑏 são números inteiros positivos, 

sendo 𝑎 ≥ 2 e 𝑏 ≥ 2.  Qual é o número de potências perfeitas menores que 200? 
a) 23 
b) 24 

c) 25 
d) 26 

e) 27 

 
15) Marta e Joana brincavam com algumas moedas. Em determinado momento, Marta disse a Joana: “Se me der 

uma moeda, terei o dobro de moedas que você. Se eu lhe der uma moeda, ficaremos com a mesma quantidade 
de moedas”. Quantas moedas Marta tinha? 

a) 7 
b) 6 

c) 5 
d) 4 

e) 3 

 


